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kaj FUNDACAO

DATA DA PROVA: 20/12/2015
PERIODO DA PROVA: MANHA

CARGO: MEDICO CLINICO GERAL II - PLANTONISTA

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

> Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre
e se ele contém 30 (trinta) questoes de multipla escolha, com S alternativas
(a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso
o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente alguma
divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as
providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacodes posteriores nesse
sentido;

» No momento da identificacao, verifique o cartao resposta, se as informacoes
relativas a vocé estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao
fiscal de sala para corrigir em Ata;

» Vocé dispoe de 3 (trés) horas para fazer a prova objetiva;

» Na duracdo da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material
de prova e ao preenchimento do cartdo resposta;

» Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a
caneta esferografica de tinta azul ou preta;

> NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos
eletronicos como maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets,
notebook, gravador, maquina fotografica, controle de alarme de carro e/ou
qualquer aparelho similar; b) livros, anotacodes, réguas de calculo, dicionarios,
codigos e/ou legislacdo, impressos que nao estejam expressamente
permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relogio de qualquer
espécie, oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como
chapéu, boné, gorro etc;

> E proibido fazer anotacdo de informacédes relativas as suas respostas no
comprovante de inscricdo e(ou)em qualquer outro meio, que nao os
permitidos;

» Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

» Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se
retirar da sala de aplicacao de prova;

» Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e
o cartao resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Vocé podera
levar consigo o caderno de questoes, desde que permaneca na sala até o final
de periodo das 3 (trés) horas;

» A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes em edital, no
presente caderno de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao
da sua prova;

» Tenha calma para nao prejudicar seu desempenho e boa prova.
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Texto base para as questdes de 1 a 5.

(...) Ah! As viagens! Vocé ja reparou que sé nés
parecemos estar trabalhando, enquanto os outros
tomam uma taca de vinho com vista para uma praga
europeia? Os que ndo estdo la fazem trilhas
incriveis, nadam com golfinhos ou brindam num
paraiso caribenho. H4 também a turma que passa
temporadas no exterior, para relaxar, estudar ou criar,
estes para mim 0s mais invejados. E n6s em um
engarrafamento, com um café morno de consolo.
Todos se divertem, casam, formam-se, batizam,
debutam. Nas enfadonhas fotos de grupos, vemos
gente vestida de forma incdmoda, com seus
melhores sorrisos estudados. Os casais estdo
apaixonados, a familia, unida, netos e avés se
entendem, ha muitos sobrinhos, os filhos sao fofos,
os cachorros sdo adequados, 0s gatos, simpaticos.
Os protagonistas mais apreciados em postagens
edulcoradas sao os filhotes, humanos ou animais.
N&o quer dizer que eu deixe de colocar tudo iSso:
filhas, festas, viagens. Cada um a seu tempo, Bilbo, o
cachorro babdo, e a arisca gatinha Cora tém sido
vedetes da parte publica da minha vida.

01) Do fragmento: “(...) Ah! As viagens! Vocé ja
reparou que s6 nds parecemos estar trabalhando,
enguanto os outros tomam uma taga de vinho
com vista para uma praga europeia?”’. O termo
em destaque da indicacéo de:

(A) Tempo.

(B) Condicao.

© Consequéncia.

(D) Finalidade.

(E) Proporcionalidade.

02) No excerto em destaque: “Os casais estdo
apaixonados, a familia, unida, netos e avés se
entendem, h& muitos sobrinhos, os filhos séo
fofos, os cachorros sdo adequados, os gatos,
simpaticos”. O verbo haver em destaque pode
ser substituido por:

(A) Tém.

(B) Existem.
(© Existe.
(D) Tem.

(E) héo.

03) Neste trecho: “Nao quer dizer que eu deixe de
colocar tudo isso: filhas, festas, viagens”. A
palavra destacada é:

(A) Substantivo.
(B) Verbo.
©) Pronome.

(D)  Advérbio.
(E) Conjuncéo.

04) Os verbos: “relaxar, estudar ou criar’ sao
verbos do:

(A) Indicativo.
(B) Subjuntivo.
© Infinitivo.
(D) Gerundio.
(E) Participio.

05) O pronome estes do excerto: “Ha também a
turma que passa temporadas no exterior, para
relaxar, estudar ou criar, estes para mim os mais
invejados”. Refere-se a:

(A) Aos que vao relaxar.

(B) Aos que véo relaxar e estudar.
(© Aos que vao estudar ou criar.
(D) Aos que vao estudar.

(E) Aos que vao criar.

06) Determine o valor de x, sabendo que x € um
valor real. E que a equacdo € trés quartos de x
subtrair um oitavo mais sete tercos igual a um
nono de x:

(A)  477/138
(B)  312/145
(C)  397/124
(D)  878/135
(E)  514/165

07) Entrevistando uma populacdo de 2500
pessoas sobre duas marcas de camisetas. Destas
pessoas 1524 usam a marca A e 346 ndo tem
preferéncia entre a marca A ou B, ou seja usam
as duas marcas. Quantas pessoas usam somente
a marcaB?

(A) 635
(B) 763
(C) 827
(D) 878
(E) 976

08) Dada a sequéncia 12, 144, 1728, ... Qual o
proximo elemento?

(A) 18645
(B) 19378
(C) 20736
(D) 21524
(E) 22362



09) Em uma obra um pedreiro gastou dois tercos
da sua jornada de trabalho para colocar o piso
em uma casa. Se este pedreiro trabalha 6 dias da
semana 9 horas diarias. Quantas horas ele
trabalhou no piso?

(A) 30
(B) 33
(C) 36
(D) 39
(E) 42

10) Dona Maria vai comprar uma geladeira que
custa R$ 1530,00 a vista. Mas como ela ndo pode
comprar a vista vai parcelar em 8 vezes com um
acréscimo de 12% no valor a vista. Qual o valor
da parcela que Dona Maria pagara?

(A) R$ 183,60
(B) R$ 214,20
(C)  R$230,50
(D)  R$ 244,10
(E) R$271,30

11) Data de
Mariopolis:

instalacdo do municipio de

(A) 01 de julho de 1955.

(B) 01 de julho de 1960.

© 28 de agosto de 1966.
(D) 31 de dezembro del963.
(E) 28 de novembro de 1961.

12) Dentre os municipios abaixo, qual NAO esta
localizado no Estado do Parana:

(A) Kaloré.

(B) Fénix.

© Curitibanos.
(D) Pién.

(E) Ampére.

13) O Ministério Publico do Paranda, juntamente
com o Grupo de Atuacado Especial de Combate ao
Crime Organizado - GAECO, desenvolve
investigacdo visando elucidar supostos crimes
praticados na Delegacia da Receita Estadual de

Londrina, com desdobramento também em
outros municipios. Esta operacao recebeu o
nome de:

(A) Lava Jato.

(B) Publicano.

© Bala de Prata.
(D) Sonegadores.
(E) Receita Bomba.

14) Em regra, o periodo de vigéncia de um Plano
Plurianual - PPA, elaborado pelo Poder
Executivo, é:

(A) Trés ultimos anos de um governo e alcanca o
primeiro ano do mandato seguinte.

(B) Do primeiro ao ultimo ano do mesmo periodo
de mandato.

© Do terceiro ano de mandato ao segundo ano
do mandato seguinte.

(D) Do quarto ano de mandato ao terceiro ano do
mandato seguinte.

(E) Nenhuma das alternativas anteriores.

15) Quanto a Espondiloartropatias, analise as
afirmativas e assinale a alternativa correta:

I - (o) termo “artrite soronegativa”
(espondiloartropatias) compreende 5 condicbes
parecidas, sob alguns pontos de vista, mas
diferentes sob outros. Espondilite anquilosante,
artrite  reativa  (Reiter), artrite psoriatica
(psoriasica), artrite associada as doencas
inflamatdrias intestinais, e espondiloartropatias
indiferenciadas.

I - Estas 5 condicbes tém em comum a
possibilidade de acometer a coluna e as
articulacbes sacroiliacas (além das outras
articulagcbes que sao normalmente acometidas
por todos os tipos de artrite), e a tendéncia a
causar uveites, entesites e dactilites — dedos em
salsicha.

[l - O gene HLA-B27 contribui para propensao a
todas estas condi¢fes. Elas sdo chamadas de
“soronegativas” porque ndao ha exame especifico
para o diagnéstico. O tratamento adequado pode
melhorar muito a qualidade de vida dos
portadores destas condicdes.

(A) Somente a primeira afirmativa esta correta.
(B) Somente a segunda afirmativa esta correta.
(© Somente a terceira afirmativa esta correta.
(D) Todas afirmativas estao corretas.

(E) Todas afirmativas estao incorretas.

16) Relaciona-se a Espondiloartropatia, assinale a
alternativa incorreta:

(A) Artrites soronegativas.

(B) Artropatias soronegativas.

© Espondiloartrites soronegativas.
(D) Reumatismo soronegativo.

(E) Artrite Soronegativa de Jhonson.

17) Etiologia: virus, parasitas, espiroquetas,
traumas, piogénica, quimica ou idiopatica;
aumento de volume escrotal, hiperemia local, dor
a palpacéo do testiculo e manuseio dos mesmos;
diagndstico através de exame de urina,
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urocultura, testes para gonorréia e clamidia,
leucograma e ecografia escrotal, assinale a
alternativa correta:

(A) Sifilis.
(B) Bartolinite.
© Orquite.

(D) Candidiase.
(E) Epididimite.

18) Doenca viral, sem vacina, transmitida pelo
mosquito Aedes aegypti, possui sintomas
semelhantes a Chikungunya e Zica. Assinale a
alternativa incorreta:

(A) Dengue.

(B) Malaria.

© Febre Amarela.

(D) Leishmaniose.

(E) Doenca de Chagas.

19) Quanto a vacinacdo antitetanica, assinale a
alternativa incorreta:

(A) As vacinas sao gratuitas no programa de
imunizagao ativa contra tétano.

(B) A vacina de tétano deve ser realizada via
intramuscular.

© A dose de reforgco é realizada somente apos
10 anos de contagem a partir da ultima vacina
antitetanica.

(D) O esquema vacinal completo utiliza-se 3
doses.

(E) A vacina também ¢é indicada quando ha
mordedura por cachorro em regido de maos e pés.

20) Analise as afirmativas abaixo quanto a
classificacdo dos agentes cancerigenos e
assinale a alternativa correta:

| - Classe |: substancia cujo efeito carcinogénico
para o homem foi demonstrado através de
estudos epidemioldgicos de causa-efeito.

Il - Classe Il: Substéancia pouco provavelmente
carcinogénicas para o homem. Estudos de
toxicidade a curto prazo efetuados em animais.
(Formol, crémio VI, benzeno).

Il - Classe lll: Substancias né&o-suspeitas de
causas de cancer no organismo humano, sem as
guais ndo se dispde de dados suficientes provar
sua atividade carcinogénica, e os estudos com
animais nao fornecem provas suficientes para
classifica-las na classe Il.

(A) Somente a primeira afirmativa esta correta.
(B) Somente a segunda afirmativa esta correta.
© Somente a terceira afirmativa esta correta.
(D) Todas afirmativas estéo corretas.

(E) Todas afirmativas estéo incorretas.

21) Na prevencdao da obesidade pode-se
relacionar os Indices de Massa Corporea (IMC),
assinale a alternativa incorreta:

(A) Sobre peso IMC: 29,89.

(B) Peso normal IMC: 27,80.

(© Obesidade Mdérbida IMC: 41,50.
(D) Baixo Peso IMC: 17,62.

(E) Obesidade Grau 1 IMC: 34,00.

22) Quanto ao cancer colorretal, analise as
afirmativas e assinale a alternativa correta:

| - O cancer colorretal € uma neoplasia que se
origina de qualquer porcdo do colén, reto ou
canal anal. A doenca comeca na camada
superficial do revestimento intestinal e com o
tempo vai atingindo as camadas mais profundas.

Il - Atinge pessoas de qualquer sexo e idade, mas
€ mais comum apo6s os 20 anos. No Brasil, para o
ano de 2015, ha uma estimativa de 135.310 casos
novos em homens e 148.800 casos novos em
mulheres, sendo assim, o 2° tumor mais comum
em homens (ficando atras de prostata) e o 2°
tumor mais comum em mulheres (depois de
cancer de mama).

Il - A grande maioria dos tumores comeg¢a como
uma lesdo pequena, porém maligna, que evolui
rapidamente em um tumor maligno gigante. Nesta
fase precoce de evolucéao, ja é impossivel retirar
a lesdo e impedir a sua evolugcdo para um céancer
metastatico.

(A) Somente a primeira afirmativa esta correta.
(B) Somente a segunda afirmativa esta correta.
© Somente a terceira afirmativa esta correta.
(D) Todas afirmativas estdo corretas.

(E) Todas afirmativas estao incorretas.

23) Esta correto afirmar sobre a Doenga
Degenerativa Lombar segundo a classificacédo de
Kirkaldy-Eillis, assinale a alternativa correta:

| - O primeiro estagio é denominado disfuncao,
visto em individuos entre 15 e 45 anos de idade,
caracterizado por fissuras radiais e
circunferéncias no anulo fibroso e sinovite nas
articulacdes facetarias.

Il - (@) estagio seguinte é
denominado instabilidade, visto em pacientes
com mais de 35 anos de idade, caracterizado por
“ruptura interna” do disco, reabsorcao discal
progressiva, degeneracdo das articulacdes
facetarias com frouxidédo capsular, subluxacéo e
erosao articular.

lll - O estagio final € denominado estabilizacéo,
visto em pacientes com mais de 60 anos de
idade, caracterizado por hipertrofia 6ssea
progressiva ao redor do disco e das articulares
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facetarias, levando a e até

mesmo anquilose.

rigidez articular

(A) Somente a primeira afirmativa esta correta.
(B) Somente a segunda afirmativa esté correta.
© Somente a terceira afirmativa esta correta.
(D) Duas afirmativas estéo corretas.

(E) Todas afirmativas estdo corretas.

24) Assinale a alternativa incorreta relacionada
com a Gripe:

(A) O virus Influenza A foi isolado em 1933 por
Wilson Smith e seus colaboradores Christopher
Andrews e Patrick Laidlaw. O virus influenza B foi
isolado em 1939 por Francis e o virus influenza C por
Taylor em 1950.

(B) No Brasil a epidemiologia do virus influenza é
atualmente bem conhecida nas regifes Sul e
Sudeste onde a sazonalidade esta bem
caracterizada ocorrendo nos meses de outono e
inverno. Desde o inicio do Grupo Regional de
Observacdo da Gripe (GROG), dados relativos as
regides Sul e Sudeste tém demonstrado a ocorréncia
deste virus no outono e inverno, especialmente nos
meses de maio a julho, no entanto casos
esporadicos podem ser detectados em outros meses
do ano.

© InfeccBes por virus influenza sdo mais graves
em criangas menores de 12 anos de idade, em
decorréncia da falta de imunidade e provavelmente
do pequeno calibre das vias aéreas. Mais de 50%
das infeccdes por virus influenza em criancas

menores de 12 anos de idade resulta em
hospitalizacéo.
(D) Nos adultos, a mialgia envolve as

extremidades, os musculos longos dorsais e 0s
musculos oculares. Artralgia pode ser observada.
Desconforto ocular, com lacrimejamento, ardor e
fotofobia € comum. Os sintomas sistémicos duram
em média quatro dias, persistindo 0s sintomas
respiratorios, como tosse seca, dor de garganta,
congestao nasal, rinorreia, perdurando por até sete
dias.

(E) A sindrome de Reye (encefalopatia e
degeneracdo hepato-gordurosa) tornou-se rara
desde o reconhecimento de sua associacdo com o
uso do &cido acetil salicilico. Esta sindrome levou ao
abandono do emprego deste antipirético em
criangas.

25) Analise as afirmativas abaixo quanto a
Dispesia e assinale a alternativa correta:

| - E definida como um distarbio da digestio
caracterizado por um conjunto de sintomas
relacionados ao trato gastrointestinal superior,
como dor, queimacdo ou desconforto na regido
superior do abdémen, que pode estar associado

a saciedade precoce, empachamento pos-
prandial, nauseas, vomitos, timpanismo,
sensacdo de distensdo abdominal, cujo

aparecimento ou piora pode ou ndo estar
relacionado a alimentagdo ou ao estresse.

Il - Dispepsia funcional ou dispepsia nédo ulcerosa
ou sindrome dispéptica é uma desordem
heterogénea caracterizada por periodos de
abrandamentos e exacerbagbdes, e seu
diagnostico € em geral empregado quando, em
uma avaliacdo completa em um paciente que
apresenta dispepsia, ndo se consegue identificar
a causa para os seus sintomas.

lll - Esvaziamento gastrico lento ou gastroparesia
priméria ou idiopatica € uma condicdo em que
ocorre um retardo no esvaziamento gastrico na
auséncia de obstrucdo mecanica. Esta condicéao
pode ocorrer em até 30% dos pacientes com
diagnostico de dispepsia funcional e pode
contribuir para os sintomas.

(A) Somente a primeira afirmativa esta correta.
(B) Somente a segunda afirmativa esta correta.
© Somente a terceira afirmativa esta correta.

(D)  Todas afirmativas estdo incorretas.

(E) Todas afirmativas estdo corretas.

26) Na avaliagdo da Asma a espirometria €
utilizada para, assinale a alternativa incorreta:

(A) Estabelecer o diagndstico.

(B) Documentar a gravidade da obstrucdo ao
fluxo aéreo.

© Definir a capacidade volumétrica pulmonar
durante as crises.

(D) Monitorar o curso da doenga.

(E) Monitorar as modificagbes decorrentes do
tratamento.

27) Os principais fatores de risco para
Hipertensdo Arterial sdo, assinale a alternativa
incorreta:

(A) Idade principalmente acima de 50 anos.
(B) Individuos brancos.

(© Excesso de peso, sedentarismo.

(D) Ingestdo aumentada de sal e alcool.

(E) Fatores socioeconémicos e genéticos.

28) Avaliacdo complementar para o paciente
hipertenso — exames recomendados e populacéo
indicada, assinale a alternativa incorreta:

(A) Radiografia de térax: recomendada para
pacientes com suspeita clinica de insuficiéncia
cardiaca, quando demais exames ndo estdo
disponiveis; e para avaliagdo de acometimento
pulmonar e de aorta.
(B) Ecocardiograma: hipertensos estagios 3 e 4
com hipertrofia ventricular esquerda ao ECG, mas
5



com quatro ou mais fatores de risco; hipertensos com
diagnéstico de insuficiéncia  cardiaca efou
insuficiéncia coronariana severa e/ou arritmias
cardiacas.

© Microalbumindria:  pacientes  hipertensos
diabéticos, hipertensos com sindrome metabdlica e
hipertensos com dois ou mais fatores de risco.

(D) Ultrassom de cardtida: pacientes com sopro
carotideo, com sinais de doenca cerebrovascular, ou
com doenca aterosclerdtica em outros territérios.

(E) Teste ergométrico: suspeita de doenca
coronariana estavel, diabetes ou antecedente familiar
para doenca coronariana em paciente com pressao
arterial controlada.

29) Sdo causas comuns de cirrose hepética,
assinale a alternativa incorreta:

(A) Cirrose criptogénica.

(B) Lesdo hepatica induzida por drogas ou
toxinas.

(© Lesdo hepatica induzida pelo alcool.

(D) Hepatites virais B, C e D.

(E) Doencas metabdlicas (Deficiéncia de alfa-1-
antitripsina, Doenca de Wilson, Hemocromatose).

30) Analise as afirmativas e assinale a alternativa
correta referente a Pancreatite:

I - Os principais achados laboratoriais sao
leucocitose e hiperglicemia moderada como
resultado da resposta inflamatéria sistémica. Ha
também elevacdo discreta das transaminases.
Caso haja elevacao significativa de ALT (acima
de 150 UI/N), a etiologia biliar deve ser fortemente
suspeitada.

Il - A hiperamilasemia é o marcador classico da
pancreatite. Apresenta alta sensibilidade, mas é
pouco especifica, jA que em diversas situacoes -
tais como insuficiéncia renal, parotidite, apos a
realizacdo de CPRE, perfuracdo esofagica e
gravidez - pode haver aumento de amilase sem a
presenca de pancreatite. Normalmente, a
hiperamilasemia é discreta nao ultrapassando
trés vezes o valor normal. Mesmo nos pacientes
com pancreatite aguda, a dosagem de amilase
pode estar normal em alguns casos particulares:
diagnostico tardio, ja que os niveis de amilase
tendem a se normalizar ap6és alguns dias de
evolucdo;  hipertrigliceridemia; e surtos de
agudizacéao de pancreatite crbnica em
decorréncia de insuficiéncia do parénquima
pancreatico cronicamente inflamado.

Il - A dosagem da lipase sérica é considerada o
exame laboratorial primario para o diagndéstico de
pancreatite, jA que apresenta alta sensibilidade e
especificidade e se mantém elevado por varios
dias, superando assim a dosagem de amilase
como exame diagnéstico.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Somente a primeira afirmativa esta correta.
Somente a segunda afirmativa esta correta.
Somente a terceira afirmativa esta correta.
Todas afirmativas estao incorretas.

Todas afirmativas estao corretas.
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